

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre . . . . . 8 K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B a l k á n y i Ernő könyvkereskedésben Alsólendván.
Fél évre . . . . . 4	<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>		A nyitlter sorá egy korona.
Negyed évre . . . . . 2			
Egyes szám ára 30 fillér.			

## Csak egy virágszálat!

Halottak napja közeledése alkalmából írta:  
Gróf VAY GÁBORNÉ.

Sokaknak közlünk bizonyára volt már alkalmuk egy tüdővésztes beteg lassu elhalását közelebbről is szemlélni. Nincs ennél szomorubb és szánalomra méltóbb látvány és sajnos, a legtöbb áldozat a fiatal életetek tömegéből kerül ki, tehát azon tömegből, mely jogot és igényt tarthat az életre, annak minden teremő alkotására és erejére — előtte állván egy ember-élet egész jóvá. Pedig hányan vannak ők, akiket e kegyetlen betegség megfoszt ezen természeti jogoktól, ezen természeti igényektől! Viruló fiatal leányok — gyakran a szülők egyetlen napfenye — elfonnyadnak, elhervadnak idő előtt és a halál fagyos lehellete megdermeszti bennök a tavasz virágfakadását! Lassu, gyötörő elhalásra vannak kárhoztatva fiatal családapák, kik a betegség magvat máris tovább hintették a jövő nemzedékbe! Hány menyasszonyt visznek esküvő helyett a temetőbe! Hitvesek, anyák hányan, de hányan sorvadnak, pusztulnak el egymás után, anélkül, hogy az emberiség nagy zöme, mely együtt véve olyan óriási hatalmat képvisel, csak egy vékony mentődeszkat is nyujtana feljök!

Nápról-nápra látjuk és halljuk, hogy hazánkban mennyire szaporodnak a szobrok. Majd minden hónapban valamelyik városban hull le a lepel egy-egy államférfiu, egy-egy költő, művész, hős, vagy kiváló gazdász

ércebe öntött alakjáról! Mennyi arany, mennyi holt kapitalis egy tömb rideg, hideg ércebe öntve! Mennyi kegyelet, mennyi elismerés egy bevégzett pályafutás, egy örökre kihült szív, egy soha vissza nem térő szellem iránt! Pedig az élet tovább forog, vízi, sodorja magával az új örököt, sorvasztja, hervasztja őket, mint őszi szél a növények leveleit s mind sürűben takarja be az enyészet leplevel azokat, kik egészségért, erőért, életért kiáltanak az emberiség felé!

E világon minden emberi alkotás, minden munka eredménye, mondatnánk minden legkisebb tárgy további feltartására szorul. Ha virágot ültetünk, — gondozzuk is azt. Ápoljuk, öntözük s ha sorvadni kezd, a napra vesszük vagy ablakaink közé tesszük, hogy érje a világosság. Fáinkat nyessük, megtálcázuk, vadhajtsáikaikat elmetsszük a hernyóktól megfésztjük. Házuakat — ha megrongálódott — javítgatjuk, tatarozzuk; kertünk kerítését kifoltozzuk; jószágainkat minden nyavalyától óvjuk; ha ragály üt ki valahol, beoltjuk őket s ki-ki módja szerint elkülöníti azokat! Megengedem, hogy mindeinek rugója az egyéni haszonnak, az egyéni érdekek kifolyása. De vajjon az összemérésnek hasznára szánt áldozataink és fáradozásaink nem-e érintik ugyancsak az egyéni érdeket és nem-e kell tehát kétszeres erővel közreműködnünk, hogy az nagyjában szeretlenül fennálljon?!

Az emberiség legőriásibb, legkiszámíthatatlanabb kára pedig akkor is ott van, ha a fiatal élet- és munkaerők meddón he-

vernek és idő előtt dűnek ki csoportotul, tömegestül! Pedig mennyire mondkban volna ezt megakadályozni, ha egyöntetien közreműködnek abban, hogy a tüdővész rohamos terjedését megakasszuk!

A József Kir. Herceg Szanatorium ezt tüzte ki céljául és ezért forult most is, halottak napja előtt az ország közönségéhez — csak egy virágszálat!

Legyen az a koszoru, melyet szeretneink sírhalmára viszünk, kevesebb virágból fonva, legyen a temetőben vagy a családlá kriptában egy méccsel kevesebb, a halottak iránti kegyeletet ez nem fogja csökkenteni, de sőt csak emeli fogja! A koszorukból visszatartott virágszálatok és a kigylt temetők fennmaradt méccseit pedig tegyük le a legnemesebb oltárok egyikére, az ember szeretet oltárának számlájára, hogy virágerdő nőjjön körülötte s hogy soha el nem oltathó magyatlüz élesse melegével.

Csak egy virágszálat, csak egy sírhalmát méccset kérek!

## Statárium.

A zsurnalisztai tévedésnek nem utolsó példája az a cikk, amely derék laptársunkban, a nagykanizsai „Zala”-ban a minap róluánk megjelent. A dolog ott kezdődik, hogy a muraszombati főbíróhoz a mult héten beállított egy falsi bíró és engedélyt kért arra, hogy a községe határában valamely bűnselekményt elkövető köbor cigányokat azonnal agyonlőhessék. Ez a hirt a legközelebbi héten közölte lapunk is, majd átvette

## Megint perg a dob...

Megint perg a dob, hej! de nem csatára, Hullanak a könyvek pergő dob szavára, Egy házikó körül igen sokan vannak. Valakinek megint városnótor adnak...

Elhangzott a dobszó, mindenestől szűrés rája, A kis házikóban van már új gardábj, Az a másik pedig ott a messze tájon, Azt hiszi, hogy ez mind csak egy kimos által.

Hegy, völgy, erdő, méző egyre, fája, bokra, — Ha azt a busz vándort arra vizi utja, — Adjatok majd szállást, ahol megpihenjen, Anél fáradt teste újabb erőt nyerjen!

Más vidékek, tájak fiai, lányai, Ha bánatos arcok betér majd valaki: Fogadjátok szegényt az-éj avarak, jóval, Lásstok el a szives vigasztaló szóval!

Te meg őszi szél, ne sívts máj rája, Ha nem lesz szegénynek jó meleg tanúja, Mikor a szabadban csendes álom dől, Vésd a feje aljál háló levelekből!

Áltótt dalodtól szálljon rá az álom, Hogy kicsi házára megint rátáljon; Hald álmodja, hogy a háza ablakába' Neki virit meg a muskátli virága...

Nekem is volt egykor kicsi, fehér házam, Róla álmodozva kél a legszebb álмам; Egyszer csak... ugy felsír a szívem is rája, Hittott az én könyvem pergő dob szavára.

I.F.J. REVERENCISZ ISTVÁN.

## A herceg medvéi.

Lupanyér Zdenkő herceg furcsa ember volt. Egy időben belevetette magát a nagyvilági élet hullámába, azután pedig ismét kerülte az embereket, visszavonult a litvániai vadonba s ott azelőtt foglalkozott, hogy medvéket szelidített.

A lengyel nemesség tagjai, a rokonság, a jó barátok, az ismerősök serte értezték magukat e szökés által s míg egyszerét haragudtak rá, másrészt legendákat költöttek életmódjáról s elhatározták, hogy ha ő nem jön Varsóba, akkor a varsóiak keresik őt fel magányában.

Sokakat visszatartottak a rossz utak s néhányan utközben tértek vissza az utszeli családgyomorult élelmiszerei miatt. Másokat az öserdő jászlet meg, amelyen keresztül kellett haladniuk. Meglehetősen leaptak a kedv a mozogva kastyé megpillantásokra s csak a legközelebbi rokonok s néhány kitartó jó barátja Zdenkőnak jutott el a kapuig. És még valaki. Oginska Julia hercegnő is, aki a jówordját mélyen szerette s akinek egyszerű lábainál hevert a herceg. Ez a szép, büszke, eszes és hny asszony lóháton tette meg az utat pompás lengyel diszhabájában s ő volt az első, aki az elzárt kaput kopogtatott.

A kapu kis ablaka feltelődött s egy óriási medvének apró szeméi s szőrös orra lettek láthatóak.

Rémült sikoly felelt e látványra. A portásnak, ugy látszik, tetszett ez a mulatság, mert jókedvűen: dünyögött s megzörgette

a kulcsomót. De sokan a vendégek közül nem várták meg a kapunyitást, hanem tovább vágáltak, csak kevesen mertek a tágra nyitott kapun, Oginska hercegnővel étkön belépni a kastélyba.

A jóworda nem felejtette el medvét közt a vendégszeretet. Ő maga sietett elükbe s vezette fel őket terembe. A hercegnő kezét karjába öltötte s titkon megszorította, mintha még most is ép annyira a rabja lenne, mint azelőtt. Ez alatt a társaság visszanyerte jövedvét Bókókat mondta egymásnak bátorságuk miatt s előre örültek a varsói babóknak, melyeket kalandjuk előadásával foglalk szerezni. A jó ebed gondolata is esiklandozta nyújtkat.

Sokolnicki, a varsói társaság teljhatalmu megbízottja és maitre de plaisir-je megkérte a herceget, engedné meg neki megcsinálni a napi programot.

— Először is, édes barátom, megmutatom nekünk medvéidet en familie; azután részt veszünk egy oktatási jelenetnek, majd pompás ebédt adatsz számunkra. De el ne felejtsetd a kaviárt! Ezután egy órai pilhenes következik s később egy csésze jó erős mokka. Majd átlótnék a hűltyek, az urak pedig egy kicsit vadásznak en erdőben, s midőn már esteledni kezd, táncolni fogunk. Ez alkalommal azt se bánjuk, ha valamiképen megpillantjuk medvéidet.

Zdenkő bélegyezőleg intett a fejével. Most már az egész medvegyetemet, a tanulókat s a már kiművelteket vizsgálát alá vettek s ezalatt Sokolnickinek ideje volt meggyőződni

egy keszthelyi újság, migmen e héten nem kis meglepetésünkre a Zalában úgy olvassuk az egész esetet, mintha az alsólendvai járásban történt volna a státiáriás dolog. Azt hiszünk, szolgálatot teszünk az igazságnak azzal, miszerint felvilágosítjuk lapiratusunkat tévedéséről, egyben pedig abból a célból, hogy a falusiak tudják, miként vélednek rólik a városiak, közöljük a „Zala” cikket. — Iste.

Az alsólendvai fősözlágbírói hivatalba minap beállított egy közégbíró és meghatalmazást kért arra, hogy a faluba jóvó cigányokat agyonlölessék. Kijelentette a bíró, hogy ehhez szivesen vállalnának fegyverrel ellátott is.

Derek és okos emberek a falusiak. Bizonyára sokat törtek a fejüket azon, hogy szabadulhatnának meg a cigányveszedelemtől. Duputiációtak fősözlágbíróhoz, a főbíró a megyéhez, a megye a kormányhoz és azota a falusiak cséibei, lovat csak olyan vígán lopkodtak a cigányok, mint annakéérté. Hát ez tihetetlen állapot — méltánokórtak a falusiak. Ha közüllük egyik a másiknak tisztán szüreti barátokozásból meglekeli a tejet, elhajtandó az állat úgy egyeb kárt okozna, már jönnek a csendörök és a vetéke este gazdát, ki pedig katoná volt, adó fizet, világ csufjárja hajtkák be a városi börtönbe. És a határatlan, veszelés, katonaszókevény banda tehet, ami neki tetszik, gyufigató, rabol és gyilkol büntetlenül. Gyenge velük szemben a hatóság. — állapították meg a falusiak és érett megfontolás után bizonyára nagy diadalral rákadáltak a megoldás helyére módjár. Engedjék meg a falusiaknak, hogy minden kötor cigányt, ki a falu határába vetődik, agyonlölessenek.

Eppen ezt az eget nem fogják nekik megengedni, pedig ok nagyon szeretnék és mint látni való, modern hívei az eljárás egyszerűsítésének.

Eddig a humor. Komoly eleme a dolognak abban áll, hogy mily elképzelhetetlen sokat és vérliázaton szenvedhet már a cigányoktól az a falu, melynek békes lakói így státiáriás megtörliásra szánják el magukat. De hát a helygimiszter tulontul liberális ember és nagy tisztelője az egyéni szabadságnak. Az a kár, hogy éppen a cigányok egyéni szabadságát rájon és nem a lendvaiarabjai falusiakéért. Ennek valószínűleg az a magyarázata, hogy a falusiak művelt emberek és a műveltség első követelménye az önmérséklet.

A lendvai járásban tehát nem fognak cigányokra vadászni.

**Kérjük hátralekös előfizetőinket, hogy előfizetési díjikat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíciása fennakadást szenvedjen.**

## Esetek.

(„Anélkül is jó lesz!” — Füstbe ment randevu. — A kártyás ember. — Vicináláda.)

Egy helybeli úriember, aki nagyon szívén viseli ennek a rovat vezetőjének sorsát s azért nyakra-főre komponálja a rosszabbnál rosszabb vicceket, a minap beállított hozzám.

— Szolgálhatok valamivel? — kérdeztem. — No igen, egy viccet hoztam. Egy viccet, egy kolosszális viccet, egy nem plus ultra viccet, egy pompás viccet — Ujjon le vissza a helyére és vigyázzon, hogy meg ne pukkadjon!

— Ezt a gyönyörűséget meghagynom az el-lenségeimnek, — feleltet.

Az én emberem felolta a szemöldökét s miután a tintarató tartalmát sikerült végigonté-  
ni egy készülő cikkem kéziratát cseméltte a következő kis esetet:

A szombat esti szüreti mulatságra pásztor-leányok kért fel a rendezőszék. Két állig begombolkozott fiatalember bekopogtat az egyik barna szépség szüleinél házába, hogy — a kisasszonyt az újnyek megnyerjük.\* Előadójuk jövételik célját és dicséretremelő böhöszedéssel elmondják töviről-hegyre, mint lesz, hogyan lesz a mulatságon. A pásztorleányok lehetőleg magyar viseletben jelenjenek meg.

A barna szépség egyszerre odafordul az anjához:

— Iszen akkor nekem is fel kell állít-ködnöm, — mondta.

— Nem okvetlenül szükséges, elföhet a kisasszony anélkül is, — vetette közbe egyik elmes rendező mosolygva.

Pont.

Ez is Alsólendvát történt. Akí nem hiszi, annak a nevetek is megsgom...

Egy lendvai férj címére nemrég levél érkezett Varasdól, melyet a férj távollétében a feleség írt a levélhordótl. Az asszony a borítékon azonnal megismerte a női írást s bár égett a kíváncsiságtól, hogy mit tartalmazhat a levél, felbontani mégsem merté, tudva, hogy férje az ílytemben nem érte a tréfát. Alig várta, hogy a férjnek átadassa a levelet, akí bizonyára majd otthon felelt s ő elolvashatja.

Ugy is történt. Az asszony valahogy rátá-  
lalt a levélre és elolvasta. A levélben pedig az állott, hogy egy „Dudi” nevű hölgy, akí valamikor egyik lendvai kávéházat boldogította, Va-rasdra taláikára hívta a „Punci”-ját, léikére kötvé, hogy egy kis aprónézt is hozzon magával. — Önagysága a felidészésre csaknem hanyatt vá-gódott, de azért egy szót sem szólt az urának. Csak várt.

Másnap (éppen vasárnap volt) a férj kijelentette, hogy neki sürögősen el kell utaznia.

— Hova? — kérdezte az asszony. — Varasdra, üzleti ügyben, — felelt a férj. Az asszony hallgatott, de mikor a férj vonatra ült, ugyanakkor az asszony egy másik ku-pcába szállt be, persze a férj tudta nélkül. Csak-tornán az állomáson összetalakoztak. A férj megkérték, az asszony pedig kijelentette, hogy mindent tud.

— Mit szándékolni tenni? — kérdezte a férfi. — Veled utazom, — felelte az asszony el-lenmondást nem tűró hangon.

Kezde magát a férj nem jól érezni. Majd pedig azt mondta, hogy ha az asszony utazik ő innen egy tapodtat sem megy. Ugy is történt. Az asszony megérkezett Varasdra.

Hogy Varasdon mi történt, azt discretion tilja elárulni. De annyi tény, hogy a zilált er-kölcsi Dudi azóta nem ír a Puncijának...

Nem új dolog, de jó. Nem bánom, hogyha plágiummal valódnak is, azért csak elmondom: Egyik úriember, akinek tréfái közszajon fo-rognak, arról ismeretek, hogy szivesen kártyázik. Néhány nap óta azonban nem vett részt a rendez-játszmákban, mert fiacskája beteg volt és otthon maradt. Amint ott áldögélt a kis beteg áya mel-tel, a felesége réá szólt:

— Kérlek, épp iten az ideje... adj be az orvosságból a fiúcskáknak... tizenkét cseppet...

A mi emberünk vette az orvosságot, a ka-nalat és ovatosan cseppenteni kezdte, számolva így:

— Egy... kettő... négy... hat... hét... nyolc... kilenc... tíz... aliso... felső... király... disznó...

Alsólendvától Egerszegig utazni nem éppen mulatságos dolog, de ennél csak az mulatsá-gosabb, ha nem kell utazunk Egerszegre. Ennek okát nem nehéz kitalálni. Ha az ember a vonatra ül, nyomban nyilvánvalóvá lesz előtte, hogy a csiga nem is olyan lassu járású állat. Mire Egerszegre ér az ember, kinjában minden rossz vice észbe jut, ami a vicinálisokról tíz esztendő óta forgalomba hoztak.

Ez a vice is az Egerszegre vivő vonaton születtek.

Egy vidéki ur, akí még sohasem írt vicinálison, Alsólendvától Zalaegerszegig utazott. Csömödrélen megállította a kalauzt:

— Mondja csak kalauz, miért megy ilyen lassan ez a vonat?

A kalauz nem felel egy ideig, de aztán kivágya:

— A harmadik osztályban két kosár rákot szállít egy asszony s a rákok visszafelé tolják a vonatot!

MIKL

róla, hogy az acélláncok jó erősen tartanak. Az előadás végeztével a wojwoda vendégeit bekísérte az ebédlőbe.

A társaság kissé csodálkozott, midőn a gyönyörűen terített asztalt meglátta, de egyetlen ism sem vett észre a teremben. És megtörtént a leg-hihetelenebb dolog: a méltóságos és excellen-csis urak és hölgyek maguk voltak kénytelenek székeiket kihuzni az asztal mögül.

— Hol maradnak a szolgák? — kérdezte. — Parancsolok? — szólt a ur. — Igen, én parancsolok! — nevettet Oginska hercegnő.

Zdenko csepengett. A csengő szava erős és messzhangú volt. Hangjárja felnyiták a nagy szárnyas ajtók s a wojwoda medvéi kettős sorban lépdéltek be a terembe.

A vendégek ijedten néztek egymásra. — Hahaha! te tréfa! — kiáltott fel So-kolnicki erőlettel nevetésben. — Nagyon jó tréfa s a bestiák pompásan betanulták! Ha újra csengesz, a bestiák sorrendben kivonulnak, ugy-e? Pompás! Hadd próbáljam meg.

Kerzbe vette a csengőt és rázni kezdte. E jelle kétféle vált a medvek csoportja s mindegyik vendég háta mögé állott egy-egy kö-zülök.

Sokolnicki gépiesen csepengett meg egyszer. Ekkor méltóságtelesen vonult be egy újabb sor a terembe s a legelső közülök párologó levelestávt tartott. Sokolnicki keze lehányott a csengőről.

Alig hallhatólag kívántak egymásnak jó étvá-gyat a vendégek. Elnyomott sóhajok hallatszta-cs s néhány felvett sügöngöt só. Csak Sokolnicki kísérlet meg néhány élcet. De ekkor intett a herceg háta mögött álló medvének s az szolgáltakészen nyult át a Sokolnicki vállain, hogy pezsgőt önt-sön poharába, ekkor aztán elnémult a vidám matre de plaisir is.

Egyik fogás a másikat érte s a kitinó drága étetek csaknem értetlenül kerültek le az asz-talról. Senki se nézett a háta mögé, de mindenki ott látni állni szemben vele a vicsgorogó bor-zalmas szolgát a vállára velet szelvével, amin t a gondjárta bízott urnak poharát megöltt s resz-kedett egész testében.

Az Oginska hercegné egész kacérsága, a Sokolnicki böhöszédése, lassankint valami ijesz-tő, lázas örülétté fokozódott. Sokolnicki nyelve egyre hangosabban és gyorsabban pergett, a hercegné széke pedig szinte illetlenül közeledett a wojwoda székehez. De a medve pontosan kö-vette őt, mintha csak attól félne, hogy egyetlen szót is elmulaszt abból a gyöngéd süttögésből, amelyely a szép asszony ujra a halójába akarta keríteni Lupanyev herceget.

Végre befejeződött az ebéd. Sokolnicki ügyesen fordított egyet a programmon:

— A medvék igazán nagyon mulatságosak, de azért nem kell visszaélni türelmükkel. Most tehát következik a pilhenés, aztán a bál — med-vék nélkül.

A társaság elszéledt a kastély termeibe, az asszonyok ruhát változtattak, a férfiak kártyáztak.

A hölgyeknek kissé hiányzott a kiszolgálás, de nem mertek csengetni, mert féltek, hogy egy medvekornona talán bejönni hozzájuk, Sokolnicki pedig, azzal utaozicsimázza szorított, inkább némán tűrte fájdalmait, semhogy egy szörösezték inassal engedett volna lábához nyulni.

Lassanként beállt a sötétség, a bálterem kely-  
kelt a gyertyák, csillárok fényében, mindegyik nagy tükrök vertek vissza. Az asszonyok meztelen vállal, ragyogó ékszerekkel, pompás bál toltel-ekben jelentek meg. Egy láthatatlan zenekar a polonaise-t játszotta s Zdenko herceg Oginska Julvián nyitotta meg a bált. E percben felpattan-tak a szárnyasajtók s a wojwoda medvéi lépek-t a terembe. Mindegyik egy egy hölgy elé áll, s meghajolva előtte, karját nyujtja neki. A társaság rémületen ugrik fel helyéről, mint a megriasztott madarak rebentek szerze-szerté. A medvek pé-  
g egymással fogoznak össze s táncolni kezdé-nek egy örülteben, tömbölő körkörösában.

A vendégek kiabálnak, káromkodnak, sirán-  
koznak, s a rémület parokszimuszban menekül-  
nek a teremből le a lépcsőn, a kocsiába, vagy a nyeregbe, s felhótan az ijedségtől hajtának be az erdőbe, égf fátykás medvéktől követe, kik az utra világtan.

Igy zárta le Lupanyev Zdenko, Lithvánia wojwodája kedves rokonait, jó barátait és gyön-géd kedvesét.

# Alsólendva ünnepe.

## — A vasárnapi bankgyűlés. —

Lélekemelő ünnepe volt tegnap Alsólendvának. Tegnap tartotta ugyanis gyűlést a függetlenségi és 48-as párt, mely az önálló nemzeti bank mellett zászlóbotása vagy az alsólendvai kerületnek. Nagy, lelkes közönség hallgatta végig a szónokok tüzös s általános helyeslére talált beszédeit, de a nagy horderejű s az egész ország gazdasági eleire kiható nemzeti törekvésben való egyetértés nemcsak a népgyűlés tartama alatt fejeződött ki impozáns nagyszívséggel, hanem kifejezésre jutott abban is, hogy az október 24-ikei dátumot eszményi ünneppé avatta ez a város rang-, vallás- és vagyonkülönbség nélküli.

Vasárnap reggelre zászlósdísz öltöttek a házak. Már korra reggel kisebb-nagyobb csoportok igyekeztek a vasuti állomás felé, ahol a rendezőség ünnepélyesen fogadta az érkező vendégeket. Az állomáson a fogadásra megjelentek a helybeli egyesületek az előnökök vezetésével, azonkívül az önk. tisztelő-testület díszben, élén Bíró Lajos főparancsnokkal. Kellemesen lepte meg a vendégeket a 11 helybeli hölgy ajándéka, kik egy-egy szép virágcsokrot nyújtottak át. A virágot átnyújtó hölgyek, kik önként ajánlkoztak a kedves szölgálatra, a következők voltak: Illés Hermin, Hradil Valéria, Vucsik Erzsé, Szabó Mariska, Sónig Anna, Schmied Margit, Schmied Irma, Vörös Mariska, Fehér Szi, Mestrovics Erzsé, Murics Mariska.

A népgyűlésre, melyre lejött vármegyénk agilis főispánja is, már napokkal előbb lázasan készült Alsólendva és vidéke. De nehezen várta a napot a helybeli partestület is, mely csak nemrég indított mozgalmat az önálló bank érdekében. az ipartestület külön tisztelget is tegnap délelőtt a képviselőknél s a küldöttség szónoka, az ipartestületi jegyző az ipartestület bizalmáról biztosította s kitartásra kérte a képviselőket.

Bátran merjük állítani, hogy a vasárnapi nap felejthetetlen lesz közönségünk előtt. A diadal verőfénye ragyogta be a tegnapi napot s ez a verőfény nem múló jelensége a szenvedélyeknek, hanem eklasztikus bizonyosága annak, hogy ebben a kerületben egyedül csak olyan pártnak van talaja, amely a gazdasági önállóságban találja meg az ország boldogulásának eszközeit.

## A vendégek érkezése.

Vasárnap reggel óriási, lelkes közönség várta az állomáson az érkezőket. Kétszáz 7 óra után robbogott be az a vonat, mely a Csátrányra felül jövő Csizmazia Endre, Markos Gyula, Gróf Bathányi József és Dobrovics Milán országgyűlési képviselőket hozta. A képviselői társaságban jöttek: Dr. Hajdu Gyula, a nagykanizsai függetlenségi és 48-as párt elnöke, Ujváry Géza alelnök, Nedeczky Jenő és Szalmay József csátrányi főszölgabíró.

A vonatról kilépő vendégeket hangos éljenzessel fogadta a közönség; ennek lecsillapulása után pedig a nemzetiizmi karszölgások fogadó-bizottság éléről előlépett Isoó Ferenc elnök és meg, öszinte szavakkal üdvözölte a vendégeket. Beszédében kijelentette, hogy ha tán a mai nap föltételez kiessé szegényes keretet tud nyújtani az a kerület, a külső nagyszívséget pótolja az a belső érzés, amely szív legőszintebb szeretetéből ered.

Az érkeztettek nevében Csizmazia Endre képviselő köszöntö meg a szíves fogadtatást. „Nem mit ismeretlen jöttem e városba, — mondta, — ehhez a városom, mit egykori lakóját, igen kedves emlékek fűzik.” Végül megköszöntö a szíves fogadtatást és Isten áldását kérte a napra.

Ezután a hölgyek átnyújtották ajándékaikat, egy-egy szép csokrot, a vendégek pedig megválták a főispáni párt hozó egerzseji vonatot. A Zalaegerszeg felől érkező főispáni családot, gróf Bathányi Pált és nejét, valamint a főispáni család társaságában jött Bosnyák Gézát, a zalamegyei függetlenségi párt elnökét percekig tartó éljenzések fogadták. Az üdvözölő beszédeit itt dr. Józsa Fábán mondta, hangszölgvázant az a meleg érdeklődést és nemes törekvést, melyet a meglepő népszerű főispánja a függetlenségi eszmék iránt tanusit.

Bathányi Pál főispán hálás szavakban köszöntö meg az üdvözölő, majd ő és neje átvette a hölgyek virág-ajándékait, a többi vendégekkel együtt kocsiába ültek s a rendezőség tagjainak kísérete mellett a városba hajították.

A bevonulási igen impozáns volt. A vendégeket hosszú kocsiok előtt lovasbandérium nyargalászott, melyet a tiszölő testület és a fehérruhás lányok követték. A kocsiok jobb és bal oldalán az ipartestület, az iparos olvasókör és a kereskedő és iparos ifjak egyesületének tagjai haladtak, a kocsiok után pedig az állomáson megjelent nagyszámú kíváncsi népgyűlés.

A bevonulást az utcákban nagy közönség nézte végig.

A képviselőket fogadó bizottság tagjai voltak:

Isoó Ferenc vezetésével: Petrik Gyula, Kiss Dénes, Vidra István, dr. Fehér Deszö, dr. Tüskés Deszö, Molnár József, Faragó István, Hegedüs Sándor, Agh István, Eröss László és Gombosy István.

A főispánt fogadó bizottság tagjai voltak: Dr. Józsa Fábán vezetésével: K. Hajdu Mihály, Székely Emil, Farkas István, dr. Kúrti Deszö, Csizsár Sándor, dr. Strasser Armin, Oszesly M. Victor, Tóma János, Pollák Emil, dr. Tuboly Jenő és Trejber Mihály.

## A népgyűlés.

A Korona-szálló előtti nagy teret egészen megtöltötte a közönség, mely — leszámítva egyetlen mesterségesen feltöltött beszámítatolati sühanc folytonos zavaragsát — nagy figyelemmel hallgatta a szónokok gyűlési beszédeit. A hallgatóság sorában feltűnő nagy számban voltak az uri hölgyek képviselői.

A gyűlés kétszáz 11 óra után a Himmuszsal kezdődött, melyet a helybeli Dalkör énekel, Tóth Pál tanító dirigálása mellett.

A gyűlést a Korona-szálló erkélyéről Isoó Ferenc ügyvéd, pártelnök nyitotta meg, arra kérve a hallgatóságot, hogy figyelemmel hallgassa meg az itt elhangzó beszédeket és aztán illekezzen az önálló nemzeti jegybank felett magyar szíve legjobban sugallata szerint. Beszédé végén meg egyszer üdvözölte a városunkba jött képviselőket, a főispánt és a többi vendégeket.

Ezután T. E. K. Dénes, a népgyűlés jegyzője felolvasta a határozati javaslatot, melyet nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadtak. A határozati javaslat így hangzik:

„Az alsólendvai választókörrel magyar, vend és horvát ajkú választóköröknek minden rétege nyílt és érzelmebeli különbség nélkül egyetértéssel ellene van a közös osztrák-magyar jegybank által eddig élvezett szabaddal meghosszabbításának és kívánja egyrészt — az önálló magyar nemzeti jegybanknak 1911. évi felállítását; másrészt — az Ausztriáról évből közzé váltattal megszűntetését és a külön váltterületként 1917. évből történő megvalósítását!

Jelen népgyűlési határozatnak tiszteletteljes Jeltetészetés után azért fordul ezen választókörrel közönsége bizalommal az országos függetlenségi és 48-as párt központi vezetőségéhez, hogy a magyar nemzeti állam kiépítésének mellozhatlen előfeltételként ezen két nagy horderejű intézménynek kellő módon és időben való előkészítésével úgy az önálló magyar nemzeti

jegybanknak 1911-ben felállítását, mint a külön magyar váltterületként 1917. évből megvalósítását biztosítani, lehetővé tenni és ezen közzé elérhetőséghez szükséges rendelkezések haladéktalan fogantatá veltérelő késedelem nélkül gondoskodni mellozhatassék.”

A következő szónok Bosnyák Géza volt, ki a gazdasági önállóság egyik legjobb tényezője, az önálló bankhoz fűtő nemzeti felvirágzását. „Eddigi közéletünk már közel 4 évtized óta folytonos küzdelem, — mondta, — Ez a nagy évtizedig tartó küzdelem nemhogy megfosztott bennünket energiáinktól, sőt ellenkezőleg gyarapította az erőnkbe vetett hitünket. A magyar ur és független akar lenni a hazájában.” Beszélt a függetlenségi pártól, majd a néppártól, melynek nemzetellenes politikáját elítéli. Gyra óvacioval fogadtott beszéde végén Isten áldását kérte a függetlenségi párt küzdelmére.

Dobrovics Milán, a következő szónok hasonlóképpen a gazdasági önállóság híveinek vallotta magát és óva intette azokat az állampolgárokat, akik a bankügyből felkeltették a kérdést csinálnak. Beszélt a legutóbbi néppárti gyűlésről és az ott tett kijelentések szerint lecaótlan hatalmas erővel. Végül ő is az önálló bankért folyó küzdelem támogatására hívta fel a népet.

Csizmazia Endre mint ismerős üdvözölte a járás polgárságot. Mint járásbíró, 2 esztendő töltött ebben a városban s nap-nap után érintkezett a néppel. Akkor is az igazságos ösztötte, — most is. Az igazság pedig az, hogy önálló gazdasági érlet nélkül nem boldogulunk. A más vállalkás iránti szeretete inti a híveket, mert székege van a hazának minden egyes fira!”

A leríratatlan hatást kellett beszédt után Markos Gyula szölt — bank-iglyhöz, röviden kifejtve, hogy ha rossz lenne az önálló bank a nemzetre nézve, az osztrák rigyón megadná de mert javunkra szölgálna, hát nem adja meg. Beszédé többször találó, humoros hasonlatokkal fűszerezte, melyek hangos derültséget kellettek.

Beszélt még röviden Nedeczky Jenő, majd pedig Isoó Ferenc elnök zárobészedé után a Kossuth-nóta hangja mellett véget ért a siker jegyében lefolyt népgyűlés.

## Üdvözlik a vezéreket.

Gyűlés után táviratot küldtek Kossuth Ferencnek, Justh Gyulának, gróf Bathányi Tivadarnak és Holli Lajosnak. A táviratok szövege ez:

**Nagymeltoisögu Kossuth Ferenc urnak Budapest.**

„Az önálló magyar nemzeti jegybank és külön váltterület mellobbi felállításá érdekében Alsólendván tartott népgyűlés bizalmat és ragaszkodást osztatlan lelkesedéssel juttatja ezennel kifejezéshez.

**Nagymeltoisögu Justh Gyula képviselőházi elnök urnak Budapest.**

„Az önálló magyar nemzeti jegybank és külön váltterület felállításá érdekében Alsólendván tartott népgyűlés ezen két nagy horderejű intézmény előharcosaként lelke mellobb üdvözi Nagymeltoisöguát.

**Gróf Bathányi Tivadar ö meltoisöguát Budapest.**

A zalamegyei függetlenségi párt vezetőségé által Alsólendván rendezett népgyűlés lelkes közönsége az önálló magyar nemzeti jegybank körül kifejtett fáradszathatlan tevékenységéért hálátellen köszönti Meltoisöguát.

**Nagysögu Holli Lajos orssögugyűlési képv. urnak Budapest.**

„Az önálló magyar nemzeti jegybank és külön váltterület üvöl küzdelemben kifejtett kiváló tevékenységének folytatásához szölgálna juttatással ezen két nagy horderejű intézmény érdekében Alsólendván ma tartott népgyűlésen ezennel kifejezéshez büdöslet egyhangú hálás elismerése s tiszteletteljes üdvözése.

## A bankett.

Népgyűlés után bankett volt a Korona nagyteremben, melyen mintegy 100-an vettek részt. A hangulat a banketten is kitűnő volt. Első fogadtatás Isoó Ferenc a főispánra, csonk nejére, a függetlenségi párt elnökeire mo dött felköszöntött. T. E. K. Dénes a képviselőket érette, különösen pedig a város egykori polgárát, Csizmazia Endrét. Csizmazia Endre az alsólendvai függetlenségi polgárkörök, valamint K. Hajós Mihályra és Isoó Ferencre. Markos Gyula a főispán nejére és az alsólendvai hölgyekre emelte poharát. Felköszöntött mondott még dr. Hajdu Gyula.

A képviselők d. u. 2 órakor indult vonatlat hagyták el a várost.

## HIREK.

### A gesztenyész.

A fűtőn megjelentek a gesztenyések.

Hiába nincs rajtam felöltő,  
Hiába mosolyog az ég,  
És mind hiába, hogy szivemben  
A szerelem szent tüze ég,  
S hiába néz jövőbe leltem,  
Látom kell a sivatárt jelen,  
A kávéház tagyaltján eltűnt  
És a gesztenyész megjelent.

Elhoztától az ősz siráma,  
Hüvös szellők lehellete,  
Szőlőcsutak helyett az utca  
Sült gesztenyével van tele...  
S zivő hölgyének nagy szeretém  
Ékpepen valija Tóni:  
„Nagysájd, oly forró a szerelmem,  
Miként a sült maróni.”

Csak a gesztenyész áll nyugodtan  
És nézi a magas eget,  
És vidám, ha keleti szél fúj  
És hogyha hideg fenyegtet;  
Akkor boldog, ha más halandók  
Dírelegnek és fának —  
És nagy örömmel kikaparja  
A sült gesztenyét — másnak.

— **Halózáos.** Rícz Béla bezerédi plebánus csütörtökön, 43 éves korában elhunyt Zalaegerszegen. Temetése szombaton Bezerédun volt a kapornaki esperesi kerpapáságnak a sivek nagy részete mellett.

— **Áthelyezés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Sente Mór petrózsenyi m. kir. postatávirada tisztet, városunk szülöttét — saját kérérelmére — a szolnoki l. sz. posta és távirada hivatalához helyezte át.

— **Tanítóválasztás.** A cserédföldi (cserecsőci) r. kath. iskolánál megválasztott kántorantónió állásra Kollárics Sándort, ugyanoda osztálytanítónió pedig Kovács Mihály júlusi-iskolai tanítót választották meg.

— **Füstbent ment vasuterv.** Mura-szombatból azt a szenzációs hírt közlik velünk, hogy az alsólendva — mura-szombati vasut az eddigi sikeres haladás után teljesen elakadt. A vasut tervezője Barthalos István, a megkezdett munkát abba hagyatta, mert a kívánt feltételeknek megfelelni nem tud. Miután Barthalos mellett alig akad valaki, aki a vasutépítés nagy nehézségeit megpróbálkozik bátorodni, a szépen indult kezdeményezést bukás fenyegeti, és a vasut má messzebb van a megvalósulás-hoz, mint bármikor. Mura-szombat egyébként megszavazta a vasutra a kért 59,000 korona hozzájárulást, de a határozat ellen Horváth Pál fellebezést jelentett be.

— **Alsólendva új orvosa.** Megírjuk, hogy az elköltözött dr. Kesztelban József helyett új környezetet választanak városunkban. A pályázati határidő e hó 22-én lejárt; a választást folyó hó 22-én, hétfőn eljelték meg a városokban. Az új orvost állásra dr. Preisz orvost választották meg, ki már régebb ismerős közönségünknek. Az állás nov. 10-ig elfoglald.

— **Angyal kellett az égből.** Súlyos csapás érte Mraz Kálmán gyertyaiános királygőz és nejét, szül. Toplak Mariskát. Egyetlen, rajongá-

ság szerető gyermekük, a 11 hónapos kis Mariska vasárnap reggelre megért az ég angyalához. A porig sujtott szülők megtörtén álltak szép kis lénykájuk hűlé teteménel, mert benne ledregább kincsüket vezették. A kis holttestet hétfőn temették el az alsólendvai alsó-temetőben.

— **Szüreti mulatság.** Az alsólendvai izr. ifjak l. hó 16-án tartott tréfás jellegű táncvígvalma a siker legszébb jegyében lőte. Mint anyagilag, mint pedig erkölcsileg egyike volt azoknak a mulatságoknak, melyek legsikerültebbeknek mondhatók. Feszletlen jókedv urakodott egész végig s a meglepetnek egy kedélyes szüreti est édes emlékeivel tövöztek a mulatság színhelyéről. Az ifjúság szeretlen mókásága és az idősebbek hártatlan kacagása töltötte be az egész estélyt. — A vígalmat dr. Politzer Izidor ügyvéd gazdag humorlót duzzadó felolvasása nyitotta meg, mely-lyel felolvasó általános tetszést aratott. Ezt követte az általános és titkos szavazás utján a helybíróné megválasztása, mely tisztségre egyhanglúan dr. Brünner Józsefné uró választott meg, ki humáms érzékével hivatást különösen töltötte be. Nem kevésbé kitűnő volt Kabaczký Béla is, ki a helybíró szerepében mint a bírók mintaképe mutatkozott be s jószerűségével karöltve járt drákói szigorúságra, amint a helyzet megkövélta. A meglepet pásztorlányok új tetszőtök nemzeti viselőikben, mint általános éber-ségükkel és fürgeségükkel nagyban hozzájárultak az est sikeréhez. Meg kell emlékezni a kisbíró szerepéről is, melyben Haász Gyula a legjobbat nyújtotta. — A négyeseket 40—40 pár táncolta.

— **Alsólendva számgyakorokot kap.** A Pénzügyi Közlöny legutóbbi száma közli a számgyakorokoi állásra hirdetett pályázatot, mely szerint egyelőre az alsólendvai és a zalaegerszegi járások kapnak számgyakorokot. Eddig ugyanis a járási számvételező központi számvételezőlő kérésük ki, ahol a községi vagyonkezelésről vajmi kevés hallottak így, ha elméleti képzettséggel bírnak is, a gyakorlat hiányoztat. E bajon elhajt segíteni ezt új szervezést s reméljük, hogy a közel jövőben minden járás nevel a saját részére járási számvételező.

— **Kérelm Zalaaramegye hölgyeinek.** Annak idejében nagyszámú gyűjtőveket küldött ki a Csány szobor-bizottság Zalaaramegye nemes hölgyeinek, hogy saját és gyűjtendő adományok küldjenek be. A kiküldött ívek száma-hoz mérten kevés új érkezett vissza. Tisztelettel föl-kéri most a bizottság az illető nemes szivű és hazafias hölgyeket, akik még nem küldötték vissza az íveket, zivészekdenek az ősi hónapokban bármily csekély összeggel is beküldeni az íveket Zalaegerszegrre a Csány szobor-bizottságnak címezve.

— **Mayersberg Frida jón.** Van-e, aki e nevet nem ismeri? Nincs. Mayersberg Frida, az általános szeretett táncművésznő, ainkél sokáig privilégiuma folyó városunkban a táncolattársasággal élénkebben él a községnek emlékezetében, semhogy bejutottunk kelene. Frida kisasszonyról, mióta lemondott a privilégiumáról, sokáig nem hallottunk semmit. Majd egyszer a férjhezmenésének híre érkezett. Most pediglen arról értesít bevitnénk, hogy — jón, ha előbb nem, majd a tavasszal. Ezt a hírt bizonyára nagy örömmel veszik fűszelői, akik egykor rajongtak a tánc kedves mesternőjéért. Ezek pedig sokan vannak.

— **Vásár.** A legközelebbi országos vásár október hó 28-án, csütörtökön lesz Alsólendván.

— **Járáskun tanítóinak közgyűlése.** A Szombathely-egyházmezei r. kath. tanító-egye-sület alsólendvai köre folyó hó 21-én, csütörtökön közgyűlést tartott Alsólendván. A gyűlésen, melyen Turász János leendővárszherly tanító elnököl, szent-mise előzte meg. A gyűlés legki-magásabb pontja az az aktus volt, midőn Tóth Ignác hosszan beszédben méltatta a nyugdíjba vonuló Sifer György szentgyörgyvágyi kántor-tanító érdemét. A költői lendülettel gazdag beszédben a szónok ösztinte, könnyekig megható

szavakkal esztelie azt az erőt meghaladó munkát, amelyet Tóth tanító 40 esztendő tanítóskodása alatt a pedagógia terén kifejtett. De érdemei vannak Tóthnak a karitári szeretet ápolása körül is, nemkülömben a családi életben is. — Tóth meghatva a mondott beszédet az ünnep-észtér — Laszlober Odón polg. isk. igazgató-érdekes és értekes előadást a rajztanfolyam új módszereiről, mely tetszettel fogadták. — Gyűlés után a Ferency-féle vendéglőben 50 terítékű társas-ebéd volt, mely után a legvidámabb hangulatban késő éjjelig együtt maradt a társaság.

— **Új községi jegyző.** A Kovács Gyula elhalálozásával megüresedett legdráji jegyzői állásra Seregyéles Károlyt választották meg.

— **Iskola felavatás.** A sümegi állami elemi iskolát l. hó 24-én, vasárnap avatták fel nagy ünnepség keretében. Az ünnepély sorrendje a következő volt: 1) Reggeli fel 9 órakor gyűlékezés az iskola emeleti terében; 2) 9 órakor egy-hatvan a plebánia templomban; 3) Az épület egész felé megáldása; 4) Világi ünnep: a) Himnusz; b) Lukonich Gábor dr. gondnoknagyelelnök beszéde; c) Russziska Kálmán dr. kir. tanácsos, tanfelügyelő beszéde; d) Az V. VI. osztályos éneke; e) Bánfi Alajos igazgatótanító beszéde; f) Egy fű tanuló beszéde; g) Egy leány tanuló szavaltata; h) Záró ének; az ünnep a kaszinó nagytérben társas ebéd követé. A társas ebédén számos jelesközsöntő mondak.

— **Bartasievicz Lajos eltűnt.** A bántornyaik felhűgesszett jegyzője, Bartasievicz Lajos, aki ellen a tegyelemi vizsgálat még be sem fejeződött, egy szép napon eltűnt a községből. Hova ment, merre ment, senki sem tudja, pedig a főszolgabíróknak köteles lett volna — a vizsgálati eljárás idejéig — mindenkor bejelenteni új lakóhelyét. De Bartasievicz nem tartotta fontosnak ezt a lakásbejelentést, meg tán a hatóságok is eny-hetek voltak kissé a rossz utra tévedt emberrel szemben, de egyszerre eláta a berek, nála a kert — eltűnt. Hogy minő okok voltak azok, amelyek miatt az egykor ambíciózus, családos ember jói jövedelméről állásából elmozdítottak, hivatalos hírek még erősen titkolják.

— **Tűdbötegek érdekében.** A József Kir. Helyeg Szabadtársulat tűdbötegek díszelőző módón küldt a szégnyersorsu tűdbötegek érdekében. Több helybeli urihölgynek gyűjtőtasolót küldött s arra kéri a községnek, hogy Minden-estek napján kóssenek egy szál virággal kevessebbt a hallottak szant koszoruba, gyujt-sanak egy méccsel kevessebbt s azok árát dobják be a tásorlyba. Erről szól má vezérekünk is, melyet gör Vay Gáborné írt. — Az egyesület több helybeli urianysont is urára kért, hogy a szégnyersorsu tűdbötegek javára rendezzenek mulatságot városunkban is.

— **Kérelm.** Tisztelettel kérjük azokat a hölgyeket és urakat, kiknek címére Hadik-gyűjtő-íveket küldtünk, hogy az íveket mielőbb küldjék vissza szerkesztőségünk címére.

— **Tanítók gyűlése Letenyén.** A „Szombathely-egyházmezei r. kath. tanító-egyesület letenyei esperesi köre” szál gyűlést október hó 27-én Letenyén, a r. kath. iskola helyiségében tartja meg a következő tárgyorozattal: 1. Fél 10 órakor szentmise. 2. Előnk a gyűlést megnyitja. 3. Gyakorlati tanítást tart Albech Gyula tőrszderahelyi kártárs ur. 4. Felolvasás tári dr. Marton Imre járási tisztis orvos ur. 5. A mult közgyűlésről szóló, valamint a közpöntből érkezett gyűjtőkönvény felolvasása és hiteltétele. 6. Jelentkezés a jövő közgyűlésen való gyakorlati tanításra és dolgozattal felolvasására. 7. Új tagok felvétele és a távozottak törlése. 8. Jelentés és indítványok tétel.

— **Felülhízetések kimutatása.** A helybeli izr. ifjúság, hó 16-ikán szüreti mulatságot felülhízettek a következők: dr. Friedman Mariska (Resznek) 20 K.; Füss F. Nándor, dr. Wollák Adolf 10—10 K.; dr. Brünner József, Schwarcz Ad. Arnold 7—7 K.; Bíró Lajos, Sugár Manó (Resznek).

Kérjen mindenütt valódi **„NIL”** szivarkahelyt és szivarkapapirost

mely a dohányszás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete. Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a 1896 február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha a „NIL” név- és krodolí védjegygel van ellátva!

Székely Emil 5—5 kor.; Arnest Benő, Balkányi Ernő, Sipos Dániel, Schwarz Mór, Schwarz Rezső, Toplak János 4—4 kor.; Csukics Adolf, Hajós Mihály, dr. Politzér Izidor 3:50—3:50 k.; özv. Mestrovits Péterné 3 kor.; Mady Pál 2:50 kor.; Bartos Mór, Bichler Sándor, Brünner Béla, Dreiszger Jenő, Engel Lajos, Ferber József, Göncz Gábor, Haasz Gyula, Hegedűs Sándor, Horváth Károly, Horváth Lajos, Oroszky M. Victor, Rein Zoltán, Schwarz Károly, Schön Mór, Schwarz József (Vántor), Schwarz Ödön, Szigetli Ignác, Weinstling Jakab (Göntérház), Weisz Hugó, Wortman Janka, Wortman Armin 2—2 korona; Baranyay Béla, özv. Baranyay Kálmáné, Havel Edu, Mészáros Mihály 1:50—1:50 korona; Blau Miksa, Deutsch János, Eflénd Ádám, Eppinger Samu, Grosz Herman, Hoffman Samu, Maurer Ferenc, Neubauber József, dr. Rudolfer Antal, özv. Schillerné, id. Schwarz Samu, Stern Dávid, Stern Henrik, Vörös Gyula, Waltersdorfer Henrik, Zombori Mihály 1—1 kor.; Biller Albert, dr. Fehér Zoltán, Horváti Ferenc (Lent), Hirschier Miksa, Poek Károly (Lent), Weisz Soma (Lent) 30—50 filler. Összes bevétel 335 korona 86 filler. Tiszta jövedelem 230 korona.

Szólót adtak: Fuss F. Nándor, Gallai Lajos, Hajós Mihály, dr. Józsa Fábán, Karabélyos Elek, dr. Kúrti Zsolt, Marton Kálmán, özv. Neubauber Andrásné, Pollák Emil, Vidóczy Ferenc.

Továbbá özv. Neubauber Andrásné a terem ingyenes használatát adta.

Elfüllesztéséért s nemes adakozásokért, valamint a közreműködőknek s a jelmezben megjelent hölgyeknek s uraknak ez utón mond hála köszönetet a rendezőség.

**Halottak napja és a magyar ipar.**

Közleg ismét halottak napja, a kegyelet ünnepe. Az üzletek kirakattal tele vannak gyertyával, mécsessel. A közönség hazafias költőességet teljesít, ha beavásáraitál magyar gyertyát kér, ha a kegyelet napján a magyar ipar támogatására gondol. A magyar gyertyagyárak jó minőségű árut készítenek, megérdemlik a közönség támogatását.

**Muraköz szürenek.**

A felsőmaraközi hegyvidéken az idén épügy, mint a múlt évben kiképző szürenek voltak. A minőség az idén nagyon jó, míg a mennyiség változó. Tekintettel a becsülettel gyűjtött sikerült szürenek, vidékünk sok korszerűsítés Muraközből szerzte be szülőségét. Lendváról is többen vettek muraközi bort, így nekünk is módunkban van a szomszédos Muraköz jó borait élvezni.

**Békés családi élet.**

Balog Ferenc csendőrnél lakósa a tarsznyájában tartotta pénzt, a tarsznyáját pedig magával hozdorta. Úgy látszik, Balog gazdának oka volt arra, hogy a pénzt ne tartsa otthon. A múlt héten Balog a hegyen volt s a tarsznyát felakasztotta a falra, mert ott semmel tarthatta. Estére levele azonban nagy rémülettel vette észre, hogy 550 koronáját ellopottk. Szallalt a csendőrhöz, akik erélyesen hozzáálltak a nyomozáshoz, amely meglepő eredményt vezetett. Kiderült, hogy a pénzt Balog élete párja, hitese felesége vitte el. A férj erre visszavonta a jelentését. Majd ő maga szolgáltait igazságot, vétekelt Balog gazda.

**Csendőrségi hírek.**

A csendőrségi jelentés szerint Spingler János hozzafuluglyivalakó Rtiop Ferenc alsólendvai kömvételű egy 130 korona értékű kerékpárt lopott. A kerékpárt megtalálták Spinglernél, aki azzal védekezik, hogy esse ágában sem volt lopni, csupán tréfából vitte el a biciklit. Spingler ellen az eljárás megindították.

Szőcs János, Gaál János és Horváth István gondnázai lakosok f. hó 20-án Göntérháza közönségben összeverekedtek és egymásn könnyű testi sértestést okoztak. Feljelentették őket.

**Beleult a mustba.** Karádon különös halálal múlt ki egy jómódú gazda, Malics Imre. Édesanyjánál a szőlőhegyi prészahánban nagy piprókában erjedő mustot szírt kádakba. Mikor a kád tetejét be akarta tasmálni, fejfél belebukott a kádba és a szénasavas musttól megfuladt. Mire a segítségül jövő emberek a kádból kihúzták, addigra már meghalt.

**Szélhámosság.** Néhány hetel ezeltől mi is megírult, hogy ez szélhámós járja a bormezői

vidékeket s Tuss Antal topolcai vincellérsikolai igazgatójának alá ki magát. A földművelési miniszternek pedig más vidékrol azt jelentettek, hogy ugyanaz az alak Kecséméti Géza és Rácz Sándor szőlőszelvel feltlyeköl neve alatt is szélhámósodik, borokra alkuszik s előlegeket szed fel. Figyelvezzetli tehát a miniszter a közönséget, hogy a szélhámost adja át a hatóságoknak.

**Amerikából.**

Az amerikai postákon magyar utalványokat rendszereztesítették, hogy a magyar embernek ne kelljen más megvárni az ismeretlen nyelvű utalványok kiállítását. Úgy látszik sok pénz küldenek az emberek hazra, ha egyszer Amerika érdemesnek találta a külön nyomtatványok előállítását.

**Megyekövek.** A törvény szerint minden bírósok köteles birtokhatárán megjelölésére jó látható jeleket felállítani; ha régi a jel, akkor tartozik azt kijavítani vagy újat pótolni. A földművelésügyek kir. minisztere felhívta az összes közigazgatásági hatóságokat, hogy a törvény pontos végrehajtásáról gondoskodjanak. Abol hiányt találnak, azt a mulasztók költségére pótolhassák.

**Rövid hírek.**

Deutsch Miksa kereskedelmi utazó 4 estendőn Sándor hita a Király-féle ház előtt szerdán egy kocsi elütötte. A kis fiu sérülése jelentéktelen.

Pénteken délelőtt a főtútcában egy falusi asszony vezet közben rosszal lett. Dr. Brünner József nyujtotta neki az első segélyt.

**A jó Pajtás.**

Szék Zsigmond és Benedek Elek pompás új gyermeklapjának nevéük száma is megjelent már. Igazán elmondhatni, hogy a magyar irodalom színe-java fogott össze, hogy szörpce, gazdagja és hatalmas tegye ezt a lapot, az új számban is legelősebb irónk egész sora szálal meg. Endrei Sándor hova össze a lap élen elő versével a gyermekereget vidám mulatózásra, kedves beszélgetésre. Mikszáth Kálmán folytatja a Rákócziakról való regény elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön érdekes Rákosy Szidi, a nagy színművész ötletke, a melyben bájos dolgokat mond el a gyermekek a tányér, finom egyénisége szeretetreméltó varázst vív vele mondanivalak. A lap szépséget Tuti Odón és Márton Ferenc pompás rajza azok elbeszélést. Sebők Zsigmond tovább utazja Dörögöl Donátot, a hines macskát automobilban, ezalul mint képviselő szerepel a faluban; ugyancsak Sebők Zsigmond befejezi Zrínyi Miklós gyermekkoráról szóló elbeszélést. Benedek Elek folytatja regényét és írták kis csill mesét mond el a gyermekek mulatózása. Barna Izidor mulatózások verset ír egy rossz fiu-ger-kalandról. Tomcsányi Czukráz Róza falusi történetet mond el. Külön ér

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

# Ipar s kereskedelem.

Előfizetők ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemegye-, liszt-, vetemény-nagyvak, ugyisntelen norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szénraktár.

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervet készítést, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszafalu.

BADER HERMAN cipész. Közé cipők raktára.

BORS ISTVAN kőelgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRUNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütőedője.

BELLOVICZ FERENC ácsmester. Végez minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKÉK” vendéglő Hosszafaluban.

DOMA JÓZSEF vendéglős Dobronak.

ECKEL PÁL kalapos.

ERMENYI JÁNOS habcsótv és mozeskalucásos. EPPINGER SAMU téglagyáros Alsöldendván. Tegők és zsindelyek a legutósbab kiirtelben készíttelnek.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemegye-, norinbergi-, rövid-, disznó-, jatek-, üveg- és porcellán-árak raktára. Nagy választék uri-dívat cikkeikben.

FARAGÓ ISTVAN horbelyi- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósán.

FÖLDES MOR bankbizományi irodája Csáktornyan.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FÜRST LIPÓT vendéglős Rédcis.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegye-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-árak kereskedése. Naponta friss esemegye-szóló eladása.

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENCICS JÓZSEF szikvízgyára. Kivá-natra szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőipáros Hosszafalu. Elvállalja betonhidak és esztornák szakszerű készíttését.

GERENCSÉR GYÖRGY téglamester Zalanezerszen (varosi téglagyár). A legjobb minőségű falceserep bármikor rendelhető nala.

GÖNCZ GABOR pékmester (Tűske utóda) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyereit és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a rédcisi hengergőzmalom új borlője ajánlja ujoman általalkott malomát mindenemű gabonák őrlésére.

HIRSCHL IGNÁC vegyeskereskedő Letenyre.

HEGEDICS ISTVAN eszindmá.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS horbelyi, illatszerek raktára.

HEGEDÜS SÁNDOR épület- és lutor-asztalos.

HAAS MIKSA gyertyásító és műfestő Zalanegerszeg. Gyűjtőtelep Alsöldendván Blau és Bartos üzletében.

IVANICS FERENC ácsmester Alsöldendva—Hosszafalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KÁRDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszafaluban.

KHALL MÁTYÁS mechanikus kerpákár- és varró-gép javító műhelye Csáktornyan.

LEVASICS FERENC építőipáros.

LOVENYÁK VINCE horbelyi és fodrász Dobronak.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

POLLÁK SAMU vendéglős Murahely (Doklezsia).

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst árúkbán.

MANDELBAUM MOR rőfős és divatárú kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mazo. Elfogad minden és szakmába vágó munkát ugy helyben, mint a vidéken.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

MURCSICS LAJOS építőipáros. Elvállalja minden és szakmába vágó munka lelkiismeretes készíttését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagrvendéglője, káveháza és szállodája.

NEMETH PÁL gép- és épületlakatos.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

RAPOSA FERENC építőipáros (lakik Alsöldendván, a hegyen). Elvállal minden és szakba vágó munkát.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelősbab elvállaltatnak.

SCHWARCZ KAROLY bórkereskedő és szikviz-gyáros.

SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SALAMON JÁNOS molnár Lovasi (u. p. Kerkaszentmiklós).

STERMANN JÓZSEF ácsmester Hosszafalu — Alsöldendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal ugy helyben, mint vidéken.

SCHWARCZ ETELKA vegyeskereskedése a Kausztai utcában.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JÓZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TŰSKE FERENCÉNÉ vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fas és zöld szőlőtölványokat a legjobb bor- és esemegye-fajokban. Különösen ajánlja a kerecsa olvtányokat Szőlőtelepést helyben és vidéken olcsón elvállal

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatárú-kereskedése.

WALTERSDOLFER ADOLF meszáros.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZ LIPÓT férfi- és nő divatárú üzlete. A világhírt vaci Kobrak-cipő egyedül raktára.

WEINBERGER ÖDÖN mesz- és vegyeskereskedése

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-utcában (Tivadar-fele új ház.)

## ROPS



biztonsági gyorsfőző.

Tűzveszély kizárva!

Ha felborít, elalszik. Szesz ki nem folyhat.

Szeszfogyasztásban igen takarékos.

Kapható minden jobb vasárú és háztartási cikkeket árusító üzletben. Ha valahol nem kapható, sziveskedj hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

„ROPS” Fémáru Részv.-Társ.

BUDAPEST, V., Kölső-Váci-ut 74.3.

Alsöldendvai elárúsító: FREYER LIPÓT.

Hirdetések felvételnek e lap kiadó-hivatalában.

### Az új téli menetrend

megjelent s 40 fillérrt megszerezhető

Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

**AKI** valamit venni akar,

**AKI** valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsöldendvai Híradó”-ban.

## Üzlethelyiség

Alsöldendván, a Főut legszebb részén

3 szobás utcai lakással a házbán

1910. évi március hó 1-re

kiadó.

Bővebb felvilágosítás Balkányi Ernőnél.

# BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbutorok nagy raktára.

## Schwarcz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menasz-  
szonyi kelengyék, szállodák, ven-  
deglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!